

武术节迎宾式昨日彩排

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 冯威峰 文/图)昨日下午,第八届中国郑州国际少林武术节登封迎宾式进行了首次彩排,从登封迎仙阁到少林寺山门前,来自登封塔沟武校、鹤坡武校、少林武僧培训基地、少林军校、嵩山武术院等组成的庞大表演团进行第一次正式彩排,市委常委、宣传部部长、武术节组委会副主任丁世显和登封市有关领导观看了本次彩排。

本届武术节登封迎宾式以宣传天地之中、文化圣山、功夫之都为主要内容,以展示少林武术、功夫之都魅力为主线,表演队伍全长16.6公里,参与演出人员达6.5万人。其中塔沟武校12000余名学员在沿途和少林景区内,分别表演了器械、拳术、搏击、对练等十余项少林功夫,成为本次迎宾式的重要表演力量和一大亮点。

迎宾式全分9个表演区:迎宾表演

区、民间文艺表演区、拳术表演区、器械表演区、少儿表演区、搏击表演区、绝技表演区、精品展示区、九和天下仪式。“铁砂掌”“石锁功”“八段锦”“水桶功”等少林绝技都将亮相迎宾式。

此次迎宾式是历届中国郑州国际少林武术节迎宾式中表演规模最大、表演线路最长、参演人员最多、运用现代科技最高的一次。据悉,登封迎宾式明天将进行最后一次带妆彩排。

又讯(记者 刘超峰 实习生 牛铮)昨日下午,第八届中国郑州国际少林武术节开幕式进行了首次合练。本次合练聚集了2000多名参演人员,《天地之中》、《轻功》、《叠罗汉》等节目一一亮相。《轻功》节目也运用了电影特技中的威亚技术进行了首次演练。此外,由大学生组成的轮滑节目也基本合练彩排完毕。



迎宾式九大亮点

随着武术节开幕式的临近,昨天登封迎宾式进行首次彩排,即将开启的迎宾式有何亮点呢?此次武术节登封迎宾式武术表演上力在精选少林功夫精华,淡化打斗表意,凸显武术禅内在的禅意底蕴,以及风含情、水含笑迎宾写意图景;艺术效果上力在形成视觉冲击,营造情绪氛围,仪式规程层层递进,特效设计点缀其间。据介绍,本次迎宾式共有九大亮点:

- 市标处的花束队、锣鼓队、舞龙队、醒狮队等表演。
- 迎仙公园800名武校学生组成的“天地之中、功夫之都”八个大字变换大型武术表演。
- 嵩山少林寺门口的传统文化展示。300名身穿民族服装的小学生集体表演葫芦丝。
- 在武林园,参加过北京奥运会开幕式的塔沟武校的弹跳龙表演和世界室内田径运动会开幕式上的鹤坡武院南北雄狮表演。
- 207国道和环山旅游公路交叉口处,40人集体少林牧羊鞭表演。
- 少林景区游客中心以“武”为中心,运用现代高科技的舞美设计和技术手段的“武术典籍”。
- 少林景区电瓶车场500人旗阵表演。
- 少林武术馆的武术表演,展示春夏秋冬四季少林弟子习武场景。
- 少林寺院门前的“九和天下”仪式,分别进行祈和愿、听和音、悟和境、启和门、举和步、颂和经、献和图、秉和烛、唱和平等九项礼仪。

本报记者 刘超峰

“绿色周末” 迎来 舞林高手

本报讯(记者 李颖)郑州市知名文化品牌“绿色周末”这周有好戏看了——23日、24日晚,在郑州艺术宫,来自北京舞蹈学院青年舞蹈团将联袂郑州歌舞剧院,奉上一台中国舞蹈精彩专场。

“绿色周末”是由市政府主办,市委宣传部、市文化广电新闻出版局承办的一项旨在提高观众欣赏水平和艺术素养、培养其高雅情趣的文艺演出活动,秉承“高品质、高标准、高水平”的演出宗旨,“绿色周末”自创办十余年来,极大丰富了省会市民的精神文化生活。

北京舞蹈学院青年舞蹈团作为中国舞蹈界的一支劲旅,以剧目新颖、台风严谨、风格典雅、技术精湛在业界享有盛誉,舞蹈团曾成功出访过美国、法国、意大利、德国、加拿大、朝鲜等国,被媒体称赞是一支“精英荟萃、朝气蓬勃、具有学院派风范的一流舞蹈团”。现在的舞蹈团演员均为北京舞蹈学院2002~2005年的毕业生,他们中的不少人是各类全国舞蹈比赛的获奖者,有的还拿到过国际舞蹈大赛的奖项,此次演出由青年舞团和郑州歌舞剧院联袂完成。

记者在节目单上看到,参加“绿色周末”演出的节目既有古意浓厚、韵味天成的女子群舞《踏歌》,也有驰骋疆场、勇往直前男子四人舞《秦王点兵》,既有表现凄美的爱情故事的群舞《梁山伯与祝英台》,也有表达传递龙凤舞流水行云神韵的《扇舞丹青》,两院团演员将倾力献上一场传承中华民族优秀舞蹈文化的盛宴。



昨日,中原区群众文化周在市群艺宫启动,文化周期间将开展文艺演出、书画摄影展等活动,以丰富群众的文化生活。 本报记者 许大桥 摄

黄金富:新加坡要全面推广中国武术

“只要得到国际武联以及中国武协认证的武术教练,他们到新加坡执教武术,我们不会对他们进行专门的考核,而是发给他们最高级别的金卡教练员资格牌。我们这样做就是希望能有更多高水平武术教练到新加坡执教,以帮助我们在全国推广中国武术。”昨晚,新加坡武术龙狮总会秘书长黄金富在接受记者采访时开门见山地说。

黄金富告诉记者,中国武术在新加坡很流行,已经成为排在乒乓球之后的全国第二大体育运动。“新加坡练习太极拳的有3万多人,练习其他拳种的也有1万多人。我们民间武术组织有300多个,而且每年都会举办与中国武术有关

的比赛。”黄金富自豪地说。

谈及中国武术在新加坡流行的原因,黄金富说:“新加坡华人很多,有很好的民间基础。而且练习武术可以强身健体,人们练习武术后,身体好了,远离疾病,所以越来越多的新加坡民众开始练习中国武术。”新加坡除了重视在民间推广中国武术,而且在竞技方面,新加坡也同样重视。“为了备战今年11月份举行的广州亚运会,我们把一名队员送到河南进行专门训练,以提高竞技水平,希望她能在广州亚运会上取得好成绩。”黄金富说。

为了能在新加坡全国范围内推广中国武术,黄金富告诉记者,目前新加坡已

经开始在全国200多所学校内推广中国武术。当他从记者口中得知,郑州在全市小学内推广普及的“少林拳进校园”活动达到了很好的效果时,黄金富满怀兴趣地说:“希望将来有机会能与郑州市多交流一下推广武术的经验。”

“这已经是我第三次来郑州参加武术节了,前两次参加的是世界传统武术节,这次参加的是少林国际武术节。每次来这里参赛都很有收获。这次我们专门派出了青少年选手参赛,就是希望我们的年轻选手能通过比赛提高自己的水平以及对武术的喜爱程度,进一步促进中国武术在新加坡的推广。”黄金富最后说。

本报记者 陈凯

武术节回阵

第三届

第三届中国郑州国际少林武术节1993年9月10日开幕,9月15日闭幕。来自28个国家和地区的47个武术团体、425名运动员参赛。比赛设少林拳、南拳、太极拳、枪术、棍术、刀术、剑术及男子散手10个级别等项目。

第三届以后,中国郑州国际少林武术节开始由一年一届改为两年一届,比赛时间也由9月10日至15日改为9月1日至5日举行。

第四届

第四届中国郑州国际少林武术节1995年9月1日在少林武术的发源地登封市开幕,9月5日闭幕。27个国家和地区的48个团队、620名运动员参赛。比赛分别设有男、女少林拳、南拳、太极拳、刀术、剑术、枪术和棍术7个项目;男子散手比赛设10个级别。

第五届

第五届中国郑州国际少林武术节1997年9月1日开幕,9月5日闭幕。来自26个国家和地区的562名运动员参赛,分竞赛和表演两项主要内容。竞赛项目有少林拳、亚洲武术联合会规定的长拳、南拳、太极拳等10个级别的比赛。表演项目包括竞赛项目以外的各种拳术、器械、对练集体项目和各种功法绝技表演。

第六届

第六届中国郑州国际少林武术节于1999年9月1日开幕,9月5日闭幕。来自21个国家和地区的46个团队,526名选手报名参赛。此次比赛设少林拳、亚洲武术联合会规定套路和自选套路的长拳、刀术、剑术、枪术、棍术等15个项目;表演项目有武术拳械套路、功法、对练、绝技等,设表演奖。

第七届

第七届中国郑州国际少林武术节2001年9月1日开幕,9月5日闭幕。来自26个国家和地区的661名运动员报名参赛。本次比赛参赛人员是历届最多的一次。本次比赛分竞赛和表演两个主要内容。竞赛项目有少林拳、亚洲武术联合会规定的长拳、南拳、太极拳等11个种类。表演项目包括竞赛项目以外的各种拳械套路、对练、功法、绝技及集体项目。

本报记者 刘超峰 实习生 牛铮

武术节个性化邮票面世

本报讯(记者 成燕)记者昨日从我市邮政部门获悉,第八届中国郑州国际少林武术节即将盛大开幕,国家邮政局特批准发行“第八届中国郑州国际少林武术节”个性化邮票。

该版个性化邮票采用12枚横版式,以“和谐”为主图,附图采用武术节会徽和吉祥物“壮壮”,每枚面值1.2元,整版面值14.4元。该版邮票由我省著名邮票设计家刘钊监制设计,画面精美,边饰部分表现了绿城现代都市之美和以嵩山为背景的练武僧人,整套邮票融合刚劲与柔美、传统与现代,相得益彰,交相辉映,于方寸间彰显了郑州蓬勃向上的发展之势,表现了少林武术之博大精深。

裁判员开始赛前培训

本报讯(记者 刘超峰)10月18日晚,第八届中国郑州国际少林武术节郑州市裁判员赛前培训在郑州市体育宾馆会议室举行。市体育局有关领导希望借助这次大会,锻炼裁判员队伍,做好竞赛服务工作。

据悉,本届武术节的竞赛日程已经全部出炉。套路项目和散打项目为本届武术节竞赛主体,比赛将从本月24日开始,持续到26日结束。其中套路项目的比赛日期为24日至26日,散打项目的比赛日期为24日和25日。届时,参加培训的裁判员将在各个赛场文明执法。

欧冠联赛:皇马“闪电战”打垮米兰

新华社罗马10月19日体育专电(记者 马邦杰)皇家马德里队19日在一场欧洲冠军联赛焦点大战中,凭借克·罗纳尔多的一个进球和一次助攻,以2:0战胜AC米兰,目前名列小组第一。切尔西、阿森纳和拜仁慕尼黑等欧洲强队也都高奏凯歌,均以全胜战绩列小组头名。

年轻的皇马利用速度和体能优势向老迈的AC米兰发起了“闪电战”,整场比赛共有22次射门,7次射中球门。而可怜的AC米兰只创造了9次射门机会,射中球门只有一次。皇马和AC米兰分别9次和7次夺得这个经典赛事的冠军,因此他们的这次较量也被称为“巨人之战”,但比赛过程和结果表明:穆里尼奥的“银河战舰”远远强于阿莱格里的“红黑军团”。

比赛开始仅13分钟,克·罗纳尔多就利用一次直接任意球机会轰开“红黑军团”的大门。一分钟后,他带球把AC米兰的防线搅得七零八落,然后横传门前的厄齐尔,后者迎球射门,皮球碰到对方后卫博内拉的脑袋后折射进了大门。随后在比赛中,克·罗纳尔多多次肆意冲杀,威胁米兰大门,负责在边路盯防他的老将赞布罗塔让人感觉形同虚设。AC米兰只在第80分钟时制造了一次有威胁的进攻,当时伊布拉欣莫维奇门前接替补上场的因扎吉的传球射门,被皇马门将卡西利亚斯挡出。

皇马主教练穆里尼奥赛后表示,他没想到AC米兰如此不堪一击。他说:“我原以为这是一场艰苦的比赛,但事实好像是我们开局就搞定了一切。对米兰来说,我们的节奏太快了,很快我们就进了两个球,本来还能进第三个。”

当日出战欧冠的另一意甲球队罗马也败走麦城,主场以1:3输给了瑞士的巴塞尔队。上半场是巴塞尔队的天下。比赛开始仅12分钟,弗雷为巴塞尔队率先破门。9分钟后,波里埃罗为罗马队扳平比分。第44分钟时,巴塞尔队右后卫因库姆攻破罗马队大门,客队再度领先。由于巴塞尔队体能下降,罗马队下半场占据了上风,并且创造了好几次



机会,可惜都未破门。在伤停补时阶段,巴塞尔队中场球员卡布拉尔带球突破了罗马队防线,射门命中,为客队锁定胜局。罗马队34岁的队长托蒂在比赛中获得不少得分机会,但都一一浪费。本赛季开赛至今,他已经连续11场比赛没有进球了。

罗马队主教练涅利赛后愤怒地说:“我们上半场竟然没有一次射门,也没有犯规,这叫什么比赛?我问球员为什么这样,他们都摇头。”

切尔西回到了2008年欧冠决赛赛场莫斯科斯巴达的主场,当时他们最后点球输给了曼联。这次,他们凭借日尔科夫和阿内尔卡的进球,以2:0战胜主队,在这块“伤心

地”上拿到了3分。另一英超球队阿森纳表现堪称疯狂,主场以5:1大胜顿涅茨克矿工队。

切尔西、阿森纳和皇马目前都是小组赛三战全胜。另一保持全胜的是拜仁慕尼黑,他们本轮以3:2战胜了克鲁伊夫队。后者在比赛中狂送“大礼”,两次把球打进了自家大门。

当日进行的其他几场比赛全都是主队获胜。其中,阿贾克斯主场以2:1击败了欧塞尔队,布拉加队以2:0战胜了贝爾格萊德游击队,马赛队以1:0小胜日利纳队。

上图:皇马队员庆祝进球。

新华社发

三国擂台赛:谢赫屠龙 小李食言

新华社北京10月20日体育专电 烂柯杯新科冠军谢赫七段20日下午在这里痛快地击败韩国名将李世石九段,“疯狂的石头”在三国围棋擂台赛赛前发出的10连胜豪言转眼成空。

27岁的李世石乃性情中人,在第12届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛(简称三国围棋擂台赛)上出人意料地主动请缨担任韩国队先锋,并且掷下希望10连胜“一杆清台”的豪言壮语。在18日和19日的比赛中,小李连克中方先锋王檄九段和日方先锋井山裕太九段,来势汹汹。

在20日的比赛中,中国队派出了有李世石“苦手”之称的谢赫。26岁的谢赫以往在与李世石的交锋中4胜2负,是对李世石战绩最出色的中国棋手之一。值得一提的是,谢赫在比赛中喜怒不形于色,超级冷静,让善于察言观色以定破

敌之策的李世石徒呼奈何。

这盘棋再次成为谢赫“碎石”的经典战例。前半盘执黑的谢赫走得相当厚实,没有给李世石太多发力的机会;从序盘到中段阶段,双方局面大致相当,黑棋稍有贴目的负担。

耐心的谢赫终于等到了奋力一击的良机。在棋局即将进入官子阶段的时候,谢赫下出黑161的强手,剑指白棋大龙的命门。李世石左冲右突,紧急关头还想拖上左边黑棋大龙对杀,结果是白棋气不够被吃。与此同时,被分断的另一块白棋也无法和大部分取得联络,惨遭屠戮。弈至第189手,李世石中盘认输。

谢赫在上届三国擂台赛上曾取得五连胜的佳绩,本届比赛得以免选入围中国队阵容。21日将由日本棋手上台攻擂,谢赫的表现值得期待。

电视剧《荆棘花开》在新郑开拍

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵杰 杨东霞)反映改革开放30年以来我国检察制度从恢复到发展的历程,展现检察工作一线工作人员的风采——昨日,记者从新郑市了解到,一部名为《荆棘花开》的电视连续剧在新郑市正式投入拍摄。

该剧通过展示女主人公慧兰从一名下乡知识青年直至成长为一名高级检察官的曲折人生经历,全景式地展现改革开放以来检察制度从恢复到完善的历程,以及检察机关在我国人民生活、政治、经济、法治建设中所起到的巨大作用。